
    
 

 
GOVERNO DO ESTADO DO CEARÁ 

COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO – CPA 
 

 

Ata da Reunião Ordinária da Comissão Própria de Avaliação (CPA), 

realizada no dia 21 de agosto de 2016, sexta, às 09:00 horas, sob 

convocação do Comitê Gestor. 

 

COMPARECIMENTOS: Membros do Comitê Gestor:  

Profª. Fátima Maria Leitão Araújo – Procuradora Educacional Institucional; 

Membros da CPA: Profª Arminda Silva de Serpa – CH; Prof. Cleide Maria 

Amorim dos Santos – FECLESC; Prof. Vicente de oliveira Sousa Neto – 

CECITEC. FALTAS JUSTIFICADAS: Profª. Antônia Edna do Nascimento – 

FAVET; Prof. Augusto César Porto da Silva – FACEDI; Profª. Marly Medeiros 

de Miranda – FAFIDAM; Prof. Otavio José Lemos Costa – CCT. FALTAS:  

Profª Renata Rosa Russo Pinheiro Costa Ribeiro – CED; Prof. Antônio 

Germano Magalhães Junior – Assessor Técnico do LAAV;; Profª. Maria José 

Barbosa Gomes – PROPLAN; Profª. Márcia Andréia Barros Moura Fé – CCS; 

Prof.ª Lucia Maria Beserra Veras - Câmara de Educação Superior e 

Profissional do Cons. Estadual de Educação; João Horácio Felipe Junior – 

Servidor Técnico do DI; Profª. Profª. Isaide Bandeira da Silva - Câmara de 

Coordenadores; Profª. Tarcileide Maria Costa Bezerra – PROPGPq;; Profª 

Cristiane Maria Sampaio Forte – PROGRAD; Francisca Odaelza Freitas Moura 

- Servidora do Corpo Técnico-Administrativo; Cláudia Ferreira Santos – ISCB; 

Rocemilda Alves Ramos – PRAE; Profª. Sérgio Augusto Lima Leitão – PROAD;  

Prof. Marcelo Campelo Dantas – FAEC; Prof. Eudênio Bezerra da Silva – 

FECLI; Prof. Francisco Fabio Castelo Branco – SATE.  

 

ABERTURA DA SESSÃO: A Profª. Fátima Maria Leitão Araújo iniciou os 

trabalhos da 6ª Reunião Ordinária de 2015 da Comissão Própria de Avaliação 

da UECE apresentando os seguintes pontos de pauta para discussão: 1. 

 



Informes; 2. Demonstração do instrumento de autoavaliação do coordenador  

no AVALERE; 3. Definições sobre os instrumentos dos docentes e alunos.  

 

DISCUSSÃO DA PAUTA E DELIBERAÇÕES:  

1. Informes 

A Professora Fátima Leitão iniciou a reunião agradecendo a presença dos 

membros da CPA que compareceram para colaborar com a revisão do 

questionário de avaliação dos coordenadores dos cursos de graduação na 

versão do AVALERE. Comunicou que diante da divulgação inicial do processo 

de autoavaliação institucional da UECE, alguns servidores entraram em 

contato, buscando explicações sobre o fato de não estarem sendo nesse 

momento convocados para participarem do processo. A Prof. Fátima comentou 

sobre a necessidade de uma mensagem de esclarecimento no site da UECE 

acerca das três etapas do processo de autoavaliação institucional. Esclareceu 

que como a análise da dimensão técnico-pedagógica foi priorizada pela CPA, 

haverá numa primeira etapa a avaliação das coordenações dos cursos de 

graduação acerca das condições de funcionamento desses cursos. Numa 

segunda etapa, haverá uma avaliação das disciplinas dos cursos de 

graduação, no que se refere ao período de 2015.1, por professores e alunos da 

UECE. Posteriormente, contará ainda com uma terceira etapa, voltada para a 

análise da dimensão infraestrutura física, com a participação dos servidores a 

fim de avaliar as suas condições de trabalho na Universidade. Após a 

aprovação de todos, a Prof. Fátima ficou de providenciar a nota de 

esclarecimento e de divulgação das etapas do processo de autoavaliação 

institucional.  

Outra sugestão acolhida pelo grupo foi do envio de um documento por 

escrito para os coordenadores de curso e diretores de centros/ faculdades da 

capital e do interior, enfatizando a importância da participação desse segmento 

no processo de autoavaliação institucional, explicitando quando e como 

participar. Esse documento ficou de ser preparado e enviado pela Prof. Fátima, 

por email e por malote junto com o material de divulgação (folders e cartazes) 

do processo de autoavaliação institucional da UECE.  



2. Demonstração do instrumento de autoavaliação do coordenador no 

AVALERE;  

 

      Após os informes, Everton iniciou a apresentação do questionário de 

avaliação dos coordenadores de curso no formato do AVALERE para 

apreciação dos membros presentes. Foram feitas inúmeras sugestões de 

aperfeiçoamento do instrumento de avaliação. A começar pelo título do 

documento, que foi modificado de autoavaliação dos coordenadores de curso 

para avaliação dos coordenadores do curso. As alterações foram sendo feitas 

pelos membros da CPA, que revisaram cada um dos 110 itens do documento. 

Foi fundamental a presença da Prof. Arminda, que colaborou com o trabalho 

através de uma minuciosa e cuidadosa revisão estilística e gramatical do 

instrumento de avaliação. Os demais membros procuraram analisar se a forma 

como cada item estava sendo apresentado estava clara e concisa, não dando 

margem para dúbias interpretações.  

 

3. Definições sobre os instrumentos dos docentes e alunos 

 

Devido ao caráter de urgência da revisão final do instrumento de avaliação dos 

coordenadores de curso da UECE no formato do AVALERE, e considerando a 

extensão desse documento, não foi possível nessa reunião os membros 

discutirem sobre os instrumentos de avaliação dos docentes e discentes da 

UECE, o que ficou agendado para uma reunião posterior. 

 

ENCERRAMENTO: Nada mais tendo sido tratado, a presente reunião foi 

encerrada, tendo sido lavrada a presente ata, que será assinada por quem de 

direito. 

 

 

 

 


